

ДЕВЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

3 ИЮЛЯ В ТУЛЕ НАЧИНАЕТ ГАСТРОЛИ ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

Воронежский государственный театр оперы и балета второй раз приезжает в Тулу с творческим отчетом.

Со времени нашей первой встречи прошло девять лет. За эти годы значительно обновилась труппа театра. Наряду с опытными мастерами вокального искусства и хореографии заслуженными артистами РСФСР Г. Колмаковым, Л. Кондратенко, лауреатом премии Воронежского комсомола имени Василия Кубанева А. Голованем, дипломантом международного конкурса артистов балета В. Драговцевым, заслуженным артистом МССР Г. Мотиновым, заслуженным артистом УССР В. Сычевым, солистами — Э. Соловьевой, Л. Масленниковой, С. Куртостановой, А. Куриленко, Н. Порицким и другими, ведущие партии в оперных спектаклях и опереттах исполняют молодые солисты З. Митрофанова, Н. Соколова, Л. Ахметзянова, Л. Никольская, Л. Усольцева, Л. Козлова, И. Непомнящий, Г. Никольский, В. Алексеев.

Балетная труппа театра состоит в основном из выпускников Воронежского хореографического училища. Это молодые солисты П. Попов, С. Фролкина, Ю. Заболотский.

Свой первый сезон на профессиональной сцене закончили лауреат международного конкурса артистов балета в Варне М. Леонькина, Т. Хатунцева, Т. Бричеева, Л. Самофалова и другие молодые артисты.

В гастрольном репертуаре театра — оперная и балетная классика, произведения советских композиторов.

Мы открываем гастроль оперой К. Молчанова «Брестская крепость». Этот спектакль, удостоенный премии на всесоюзном конкурсе, посвященном 50-летию Советской власти, рассказывает о первых днях Великой Отечественной войны, о мужестве и героизме простых советских людей — защитников легендарной крепости. Консультантом нашего спектакля был Герой Советского Союза, майор Петр Михайлович Гаврилов — один из организаторов обороны крепости-героя.

Если на тульской земле живут ветераны Великой Отечественной войны — участники обороны Брестской крепости, они будут 3 июля дорогими и желанными гостями театра, мы приглашаем их на оперу «Брестская крепость». Этот спектакль мы показывали во многих городах — Ростове-на-Дону, Краснодаре, Смоленске, Волгограде — и везде слушатели долгими аплодисментами благодарили участников и создателей спектакля.

Театр предлагает вниманию слушателей оперы «Князь Игорь» А. Бородина, «Царская невеста» Н. Римского-Корсакова, «Севилья

ский цирюльник» Дж. Россини, музыкальную драму Дж. Гершвина «Порги и Бесс» и премьеру последнего сезона — оперу Дж. Верди «Дон Карлос».

Тем, кто любит балет, интересно будет увидеть «Лебединое озеро» П. Чайковского, «Жизель» А. Адана, «Сотворение мира» лауреата Государственных премий СССР А. Петрова и одну из последних работ театра — балет азербайджанского композитора лауреата Государственных премий СССР и Азербайджанской ССР Ф. Амирова «Тысяча и одна ночь» (либретто Максуда и Рустама Ибрагимбековых). Впервые этот балет был поставлен в Баку и перенесен на воронежскую сцену нашими друзьями из Азербайджана — балетмейстером заслуженным деятелем Азербайджанской ССР, лауреатом Государственной премии республики Н. Назировой, художниками — народным художником Аз. ССР, лауреатом Государственной премии Т. Нариманбековым и Т. Тапировым. Музыкальный руководитель спектакля главный дирижер театра В. Васильев. Воронежский театр посвятил постановку балета 60-летию образования Азербайджанской Советской Социалистической Республики.

Великолепная, пронизанная национальным колоритом музыка Ф. Амирова, впечатляющая и эмоциональная хореография, яркое, красочное оформление, вокализмы, исполняемые женским хором и солистками, не оставляют равнодушными зрителей, вводят их в поэтическую страну волшебных сказок.

Оперетта представлена в гастрольной афише «Летучей мышью», «Венской кровью» И. Штрауса и последней премьерой театра — музыкальной комедией известного московского композитора Г. Гладкова «Женитьба гусара» (пьеса по мотивам старинных русских водевилей).

Кто из ребят не читал морских рассказов известного русского писателя К. Станюковича, кто не переживал за судьбу маленького негрятенка, спасенного русскими моряками! С героями рассказов ребята встретятся в опере Б. Терентьева «Максимка».

А для самых маленьких мы покажем музыкальное представление «Новые приключения Буратино».

Артисты театра встретятся с рабочими промышленных предприятий и труженниками сельского хозяйства области, воинами Советской Армии.

До встречи в театре, дорогие друзья!

Т. ЛАЗАРЕВА,
зав. литературной частью
Воронежского государственного театра оперы и балета.

Молодой талантливый музыкант, Тулу, 26 июля